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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

e 3 PRUEBA ACCESO A LA UNIVERSIDAD (PAU) CONVOCATORIA:

e - iy FASE GENERAL ORDINARIA DE

LR '{_. CURSO: 2024 - 2025 JUNIO
l“.i :'4-'1: X MATERIA: MATEMATICAS Il

INSTRUCCIONES GENERALES Y CALIFICACION

3 Responda en el pliego en blanco a cuatro de las cinco preguntas que se proponen. De cada una de las saleccionadas conteste una nica opcion, A o B. Todas las preguntas se calificaran con un méximo de 2.5 puntos.
= Agrupaciones de preguntas que sumen més de 10 puntos o que no coincidan con las indicadas conllevardn |a anulacion de lajs) Gtima(s) pregunta(s) seleccionadals) yio respondidais).

Pregunta 1. Opcion A& Un lurista recorre el Principado de Aslurizs pasando ¢ dias en la zona del

aranta, Yy dias en la zona caniro y 'z’ dias an la zona de occidente. Sus gastos en aslas vaca-
ciones se reparien comao sigue: cada dia gue pasa en la zona orienial gasia 30 € en hospedaja
y 26 £ en alimaniacion, an la zona centro gasla 40 € an hospedaje y 20 € en alimanta-
cian. En cuanto a la zona dal occidente sus gastos diarics son 30 € en hospedaje y 40 € en
alimentacion. Ademas, cada dia de vacaciones gasia an olros concaplos 25 € an cada zona.

{a) {0.75 puntos) 5i dacide repartir el presupuwesio an 290 £ para hospedaje, 290 £ para ali-
mentacion y 225 € para gaslos varnos, planiea un sislema de ecuacionas linealas que modalica
&l problema y escribelo matricialmeanta.

{b) {1 punto) En la siluacion del apartado (a) decide cuantos dias puede eslar en cada zona.

{c) (0.75 puntos) Manteniendo el prasupuesio para cada conceplo decide cuanios dias pasara
an cada zona si decide no visilar [a zona del oriente, o demuesira que no s pusds mantenar
asa distribucion del presupuasio.

x -1 2 -1 -1 -2
Pregunta 1. Opcion B SeaxcRylasmabices A=| 0 1 2 [.BE=| 1 1 1
-1 11 2 1 x

pide:

{a} (1 punto) Calcular los valores de x « R para los cugles B ena imersa.
{b) {1 punto) Para x = 0, calcular, en caso de que sea posible, B-'.

{c) (0.5 puntos) Calcular los valores de x para los cuales det{AB) = del{A).
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“ EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Pregunta 2. Opcion B De dos funciones continuas se saba qua 1) =1y 1) =2 yag{l) = 1y
g'(1) = 2. Se construye la funcion

_ Tix)
T

Sa pide:

(a) (1.25 puntos) Calcular h{1) y W{1).

(b} (1.25 puntos) Sabiendo que f tiene un maximo en x = 3 y que kix) = (x — 2)%{x) tiena un
minimo en esa mismo punto, caleular 1{3).

Pregunita 2. Opcion A Se considera la funcidn

X s D<x<d,
Hx)=4¢ 2
I-(x-5F = 4 x

(&) (1 punto) Estudia si la fluncion es conlinua en su dominia.

(b} (1 punto) Estudia los inlervalos de crecimiento de la funcion. Estudia si la funcion iene
axtremos ralatives. Haz un esbozo de la grafica de la funcion.

() (0.5 puntos) Suponiendo que la funcion represanta el niimero de millones de baclerias de
un lipo que exislen en una determinada muastra, en cada instanle x, ;se llegaria a alcanzar en
algin instanie el valor 5 millones?
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Pregunta 3. Opcion A Se sabe que la funcion F{x) es una primitiva de la funcion
fx) = xcos(4x® — 1).
Se pide:
{a}{1.5 puntos) Calcular F sabiando que FG) =

{b} {1 punto) Estudiar si F liene un exiremo en x =

mal = =

Pregunta 3. Opcion B
{a) (1.5 puntos) Sa considera la funcian [{x) = 4 san{x — =). Calcula el drea acolada encarrada
porfylasreclas y =0, x=0yx ==.
(b} (1 punto) Se considera una funcidn gix) conlinua. Sabiendo que una primitiva de g es
I{x) = sen{x) cos(x), calcula una exprasion da g.

Pregunta 4. Opcion A Se estan construyendo dos puenies rectos en un tramo de aulovia para los
dos carriles. Los puenies siguen [as ecuacionas siguiantes:
niy=2+1,-1-21,3+21); s =(1+254 — 54— 2s).
Se pide:
{a) {1.25 puntos) Esludia si los puenles son paralelos, se corlan o 5e cruzan
{b) {1.25 puntos) La empresa quisere construir un puente de servicio que los una, y quisrs qua
sed lo mas corto posible, ;qué longitud tendra la via de servicio? Indica los puntos inicio y final
del pasadizo.
Pregunta 4. Opcion B Se consideran los puntos siguientes: A{1,2,3), B({-2,1,4), C(3,0,5) y
DD, —1,2). Se pide:
{a) (1 punto) Estudiar si los punios perlenscen a un mismo plano.
{b) (0.75 puntos) Calcular el area del triangulo da vértices A, By C.
{€) (0.75 puntos) Calcular el volumen del tetraedro lormado por los 4 punios.
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Pregunta 5. Opcitn A En una fabrica de componentes eleciranicos se sabe que el 6% de las pie-
zas que sa labrican son defectuosas. En al proceso de conlrol de calidad se toma una pisza
al azar y se introdwsa en un sislama de pruebafiallo. Se sabae que la probabilidad de que al
sisterma dé fallo si la pieza es delecluosa es del 95% mientras que la probabilidad de que lo
haga =i la pieza no a5 delecluosa es del 4 9%

(a) (1.25 puntos) 5i se saleccionan 10 piezas al azar ;cual a5 la probabilidad de que al menos
una de ellas sea delectunsa’?

(b} (1.25 puntos) Determina la probabilidad de que 5i se selecciona una pieza al azar, la pruaba
no indique iallo.

Pregunta 5. Opcion B En una empresa de lelecomunicacionas, el liempo gue larda un clienie en
resolver un problema llamando a Atencion al Clienie sigue una disiribucion rormal con media
=30 minulos y desviacion lipica « = 5 minubos.

{a) (0.75 puntos) ;Cual es la probabilidad de que un clients tarde entre 25 y 30 minutos en
resolver su problema?

{b) (0.75 puntos) Un diente decide que si tarda mas de 20 minuios &n su resolucion, cam-
biara de empresa joual es la probabilidad de que cambia?

(c) (1 punto) La empresa hace cambios en la geslion de atencion al cliente obleniendo que
la probabilidad de que se larde menos da 20 minutos es 0.7, 5i se mantiena la desviacion
tipica ;sa ha mejorado el i@mpo de resolucion medio o por &l confrano al cambio no ha

sido positiva?
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

RESPUESTAS CONVOCATORIA DE JUNIO

BLOQUE OBLIGATORIO
Ejercicio 1A

Pregunta 1. Opeidn A Un turista recorre el Principado de Aslurias pasando ¢’ dizs en la zona del
oranta, “y’ dias en la zona cantro y 'z’ dias an k& zona de ocoidente. Sus gastos en estas vaca-
ciones se reparien como sigue: cada dia gqua pasa en la zona orienial gasia 20 € en hospedaja
¥y 256 £ en alimeniacion, en la zona centro gasta 40 € an hospadaje y 20 € en alimantza-
cidn. En cuanto a la zona dal occidente sus gastos diarios son 30 € en hospedaje v 40 € en
alimentacion. Ademas, cada dia de vacaciones gasla an olros conceplos 25 € an cada zona.

{a) (0.75 puntos) Si decide repartir el presupuasio an 290 € para hospedaje, 290 € para ali-
mentacian y 225 € para gaslos vanos, planiea un sislema de ecuacionas linealas que modalica
&l problema y escribelo matricialmeanta.

(b} {1 punto) En la situacion del apartado {a) decide cuantos dias puede estar en cada zona.

{c) (0.75 puntos) Manteniendo &l presupuesio para cada conceplo decide cuanios dias pasara
an cada zona si decide no visilar [a zona del orienle, o demuesira que no sa pusds manianar
asa distribucion del presupuasio.

Solucion:

Pregunta 1. Opcion A Un turista recorre & Principado de Asturias pasando %' dizs en la zona del oriente, y'
dizs en la zona centro y 'z’ dias en la zona de occidente. Sus gastos en estas vacaciones se reparten
como sigue: cada dia que pasa en la zona oriental gasta 30 € en hospedaje y 25 en alimentacian, en
la zona centro gasta 40 &€ en hospedaje y 20 en alimentacidn. En cuanto & la zona del occidente sus
gastos diarios son 30 € en hospedaje y 40 en alimentacidn. Ademds, cada dia de vacaciones gasta en
ofros concepios 25 & en cada zona.

{a) (0.75 puntos) Si decide repartir el presupuesto en 290  para hospedaje, 200 para alimentacidn y
224 para gastos varios, plantea un sistena de ecuaciones lineales que modelice el problema y escribelo
miatricialmente.

{b) {1 punto) En la situacitn del apartado (a) decide cudntos dias puede estar en cada zona

{c) (.75 puntos) Manteniendo el presupuesto para cada concepto decide cudntos dias pasard en cada
zona =i decide no visitar la zona del oriente, o demuesira que no s& puede maniener eaa distribucitn del
presupuesto.

Solucion:

{a) (0.75 puntos) El turista, en hospedaje en la zona oriente gasta 30x, en la zona centro 40y, y en la
zona de occidente 30z, de forma que se obtiens |a ecuaciin:

30x + 40y + 30z - 280

Realizando un razonamiento similar con los gastos en alimentacién se obtiens:
25x + 20y + 40z - 280

y con respecto al resto de concepios s& tendria:
25x + 25y + 257 - 225

El sistema, por lo fanto, seria:
30x + 40y + 30z - 290 30 40 30 ® 290
25x + 20y + 40z - 2890 ) = | 25 20 40 y | =] 200
250+ 25y + 25z - 225 25 25 25 z 225
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

(b} {1 punto) Resolvamos el problema. Para ello fomemdos la matriz amplieda asociada al sistema:

30 40 30| 200 30 40 30| 200 1 1 1| 9
o5 20 a0|zo0 | 205 e sn 4oze0 | B0 ) a5 sn a0 290
2 25 25| 285 1 1 1| 9 30 40 30| 290
f1. 1 1] 9 1 1 1| 9 X = 2
Fa—sFy—25F, Pt Fasdfy
m"ﬂ—51555—|'ﬂ—51555 = ¥y = 2
knmnm O o 30150 Z = §

y el turisia ha pasado 2 dizs en la zona orente, 2 dias en la zona centro y 5 dias en la zona occidente.
() (0.75 puntos) Si el turista decide no visitar la zona oriente, &l sistema serfa:
A0y + 30z - 290

20y + 40z - zml
poy 25z - 225 |

y la matriz ampliada seria:
fmmmn\l fqnm:ﬂn 11 g‘nl
20 40200 | 2R 0 50 40200 | B ) 20 a0 200 5—’T
o5 25| 205 L1o1 | e 40 30| 290
1 1 q 1 1 o
o 20 | 1o | 2255 6 20 110
o —10|-70 0 o/|-15

El sistema es incompatible, por ko tanto no se pueden dar las condiciones pedidas.
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

BLOQUE CON OPTATIVIDAD 1
Ejercicio 1B

x -1 2 -1 -1 -2
Pregunta 1. Opcion B SeaxcRylasmalicesA=| o 1 2 |[.B=] 1 1 1 |.5e
-1 -1 1 2 1 x

pidia:

{a} (1 punto) Calcular los valores de x « R para los cudles B tiene inversa.
{b} (1 punto) Para x = 0, calcular, en caso de que sea posible, B,

(¢} (0.5 puntos) Caleular los valores de x para los cuales det{AB) = det{A).

Solucion:
{a) (1 punto) Para que tenga inver=a debe verificar que detiB) « O:
-1 -1 -2 -1 -1 —2
det 1 1 1 N det L] ] —1 =1
2 1 X F.+F, a -1 xz-4
Fa + 2F;
Luego existe B~ para todo valor de x ¢ B
(b} (1 punta)
-1 -1 2|1 0 0 -1 -1 2|1 0 0
FysFy Fya+Fa
1 1 1|0 1 o pe— ] o 1|1 1 0 —
2 1 oo o1 o -1 4|2 0 1
1 -1 -2[1 00 {1 -1 o1 -2 0
_ _ ﬁ‘ _ _ _ Fi—Fy
i] 1 4|2 01 Far i] 1 0 2 41 j—
o o 11 1 0 L R 1 0
-1 06 0|1 2 -1}
o -1 of|-2 -4 1
o o 1)1 1oy
Cambisndo de signo a la matriz obtenemos la inversa:
F
-1 -2 1
-] 2 a4 i
-1 -1 o
{c) (0.5 puntos) Como det{AB) - det|A)det(B) = det(A) la condicidn sa cumple para cualguier valor de x.
/2
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Ejercicio 2A

Pregunta 2. Opcion A Sa considera la luncidn

x s 0<x<d,
fix)=4 2
3-[n-5F, =i A4 < x

{a) {1 punto) Estudia si la funcion es conlinua en su dominio.

(b} {1 punto) Estudia los inlervalos de crecimiento de la funcion. Estudia si la funcion tiene
axtremos relatives. Haz un esbozo de la gralica de la funcion.

(g} (0.5 puntos) Suponiendo que la funcion representa el nimero de millanes de baclerias de
un lipo que exislen en una determinada meeastra, en cada instanie x, ;se legaria a alcanzar en
algin instanie al valor 5 millones?

Solucion:

{a} {1 punto) La funcién es polindmica, por lo tanto es continua, seho, a8 o sumo en x < 4. Para que sea
contina debe verificarse ques limy_ - f{x) = limg_4  fx) = §{4)

lim flx) = lim 3 (x — 5§ - 2

X
oy 1 - Jop 5 -2

Como fi4) = 3 — {4 — 5 = 2. la funcidn es confinua en su dominio.
b} {1 punto) Para ver i iene exiremos se calcula la derivada y se iguals a cero. Si0 < x < 4:
1
Fix) = 5 #0

Por lo tanio no exisien extremos en el intervalo (0, 4). Ademés, como la primera derivada es positiva en
ftodo el infervalo, [a funcidn es creciente.
Sig=a:

Flx)= —2(x —5) =0+ x=5
Por lo tanto la funcidn fiens un extremo en ¥ = 5. Como la derivada es positive en valores de x < Sy
negativa s x = 5, el punto 85 un masimao.
Ademas dado el signo de la derivada, la funcidn crece en (4, 5) y decrece en (5, +oo)

(] (0.5 puntos) Como el maximo se alcanza en ® = 5y §(5) = 3 < 5, no se llegaria & alcaAnzar nunca
dicho valor.
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“ EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

BLOQUE CON OPTATIVIDAD 2
Ejercicio 2B

Pregunia 2. Opcign B De dos funciones continuas se saba que (1) =1y F1) =2 yg(l) = -1y
g'(1) = 2. Se construye la funcion

1
e = o

Sa pide:

(a) (1.25 puntos) Calcular h{1) y W{1).

(b} (1.25 puntos) Sabiendo que f tiene un maximo en x = 3 y que kix) = (x — 2)%{x) tiena un
minimo en esa mismo punto, caleular 1{3).

Solucion:
iy 1
(@) h{1) = Sy = = =~
Flx)glx) — flxg’(x) Fitdg(l) — fil)g'1) 2{-1)-1s2
e A S T
ik} Si f y k tienen exiremos en X = 3 enfonces F{3) = 0y kK'{3) = 0, entonces
K'(x) = 2(x — 2)f{x) + (x — 2PF(x) —+ k'(3) = 26(3) <0 = f{Z) - 0
El
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“ EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Ejercicio 3A

Pregunta 3. Opcion A Se sabe que la luncion Fx) es una primitiva de la funcion

fx) = x cos(dx® — 1).

Se pide:
{a) (1.5 puntos) Cakular F sabiendo que F (%) =1.
{b} {1 punta) Estudiar si F liene un exiremo en x = %
Solucion:
(a)

J.(xms[u-"-1}m-%faxma[qf-1}m-%am{qf-1}m
Por ko tanta Fx) = senjds® — 1) + k,

1-F(%)-5&n(¢(%)!—1)+k—&k-1
y la funcidn buscada e Fix) = sen{4x® — 1)+ 1

ib) Para ver =i F tiens un exiremo en dicho punto recordemos que Fx) = f{x), por lo tanto s suficients

con sustifuir:
2
1 1 1 1 1
Flz)-flz)=-zcos[a[z)] —1]-z+0

2 2 2 2 2 /

luego la respusats a5 ma.
X
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BLOQUE CON OPTATIVIDAD 3
Ejercicio 3B

Pregunta 3. Opcién B
{a) (1.5 puntos) Se considera la funcitn {x) = 4 sen{x — ). Calcula al drea acolada encerrada
porfylasreclasy =0, x =0y x = x.
{b}{1 punto) Se considera una funcion gix) confinua. Sabiendo que una primitiva de g es
I{x) = sen{x) cos{x), calcula una expresian de g.
Solucion:

{a) La funcidn corta a los ejes en sen{x — x) = 0, es decir, cuando x — r = kx. En &l drea pedida sdlo se
anularia en x = 0 y en ¥ = x. Como |a funcién es confinua, si &n un punto intermedio ez negativa los serd
en todo el intervalo fix 2} = 4 sen]—pif2) = —4 < 0.

El drea pedida es:

¥ el Ares:
A -J‘:amx- x)dx = dcos(x — =)|T = 4cos{0) — dcos{ =) -4 —4(-1) -8
(b} Si f es su primitiva, la funcién gix) - F(x):
g(x) = cos®(x) — sen(x) - cos{2x)

Si
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" EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Ejercicio 4A

Pregunta 4. Opcion A Se estan construyendo dos puenles reclos en un lramo de aulovia para los
dos carriles. Los puenies siguan las ecuaciones siguisnies:

=2+, -1 - 283 + 2{); Eisl=({1+254 — 54— 25).
Se pide:
{a) [1.25 puntos) Estudia si los puenles son paralelos, se cortan o 58 cruzan

(b} {1.25 puntos) La empresa quisre construir un puenta de servicio que los una, y quisrs que
sed lo mas corio posible, ;qué longilud lendra la via de servicio? Indica los puntos inicio y final

ded pasadizo.
Solucion:
{a} Un vector direcior de |a recia tes el 0 = (1, —2.2) y un vecior direcior de la recia s es ¥ < (2, -1, -2).
Los puentes serian paralelos =i sus vectores directores fuesen paralelos, es decir, si existiess un o tal
que (1, —2,2) = a2, —1,—2). Es decir, deberfa cumplirse gue | = o2 ¥ —2 = —w, lo cual es imposible,
pa lo tanio los puentes no son parakelog.
Para ver ai ae cortan, buscamos un punio comiln, que seria solucidn del sistema:
24t = 1428 1
~1-& = d4-s8
J+2 - 425
La matriz ampliada del sistema es:
1 2] 1 1 2|1 1 2]
Ab - _ Fe—tFeadFy _ ﬁ} _
2 1] 5 Fﬁ—b o -3| 3 o -3| 3
2 2] 1 0 6] 3 o o} 9
y el sistema es incompatible, por ko tanto los puentes se cruzan, no se corfan.
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“ EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

i La distancia minima entre las dos rectas que se cruzan es:

5 lnity — w3 < M)

I = ¥
i ] k
OxV¥=11 -2 =2
2 1 -
- (6,6, 3).
|l = ¥ = VB + 62 + 3 = /Bl = 8.

El vector entre los punios de referencia es:

(2, —1,3) — (1,4, 4) = {1, -5, —1}.

El products escalar:

(1,-5,—1)-(6,6,3) =630 3= 27

La distancia minima e-:

| —27
d-T-E.

Los puntos miés carcanos entre las rectas son aquelios tales que el vector PO es perpendicular a ry y rz,
por tanto, cogemos fodos los veciores que unen wn punio de ry ¥ uno de Fa

rof=) ) - (14254 5.4 2=) (241,120,343 -
I: te+25-1 PI-845 —2t-Zs41 j

Imponemos la condicidn de que ese wechor tienen que ser perpendicular a ambas rectas y se obfienen
las siguienie ecuaciones,

l:—l+23—1 21545 -zt-zsn]-{1 2 2}-—91—9-&::-—1

(-nzs-i 21-845 —2t—2511::|-{2 1 -2]-93—9--.1!:::-1

iCon lo que =& obtienen los punbos P < rg(—1) = (1,1, 1) y @ = r2{1) = {3, 3, 2}. Por lo tanio, el pazadizo
miés corto mide 3 decametros (30 metros) y debe construirse entre bos puntos: (1, 1, 1) y (3,3, 2).
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Ejercicio 4B
Pregunta 4. Opcién B Se consideran los punios siguientes: A(1,2.3), B(—2,1,4), G{3,0,5) y
D{0, —1,2). Se pide:
{a) {1 punto) Estudiar si los punios perlenecen a un misma plana.
(b} (0.75 puntos) Calcular el area del ridngulo de vérlices A By C.
{c) (0.75 puntos) Calcular el volumen del tetraedro lormado por los 4 punios.

Solucion:
Pregunia 4. Opcion B Se consideran los puntos siguientes: A1, 2, 3), B{—2,1,4), C(3,0,5) y D0, —1,2). Sa
pide
{a} {1 punto) Estudia =i los puntos perenscen a un mismo plano.
(b} (0.75 puntos) Calcula el area del tridngulo de wértices & By C.
) (075 puntos) Calcula el volumen del tetraedro formado por los 4 punios.
Soluchin:

{a)Para wer =i los punbos son coplanaros Mminmhavemﬂtaﬂ_ﬂl‘- - (-3, -1, 1J,E -2, 22y
E-l_—i,—a,—ljy\erermsjamlimabnerﬁe dependientes:

-3 1
det] 2 -2 2 |=--3240
-1 -3 1

Por ko tanto los puntos no son coplanarios.

{b) El Area del tridnguio de vértices A_ By C es %ﬂ

-+ = =
i i kK
AB «AC-det| -3 1 1 |-8] +8K
2 -2 2
Por ko que el dres del tidgngulo seris
2* - 42

ic) El volurmen de untelmad’ue&elmjnrahmiltn:bmmdelpnﬁuuniﬂudeﬂ_ﬂ’ = (-3, -1, 1]},
AC - (2, -2,2) y AD = {—1,—3, —1). Como en el aparade primero ya hicimos este products, |a sohucitn
seria $| = 53R

Matematicas Il. Curso 2024 — 2025. Autores: Universidad de Oviedo y Sergio Manso Bravo

Comunidad Auténoma de ASTURIAS [=—=—S=r, www.apuntesmareaverde.org.es

=
Textos Marea Verde




EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Ejercicio 5A

Pregunta 5. Opcion A En una fabrica de componentes electronicos se sabe que el 6% de las pie-
zas quea sa labncan son defeclucsas. En al procaso de conlrol de calidad se toma wna pieza

al azar y se introdwce en un sistema de pruebafiallo. Se sabe que la probabilidad de que al
sisterna de fallo si la pieza es delecluosa es dal 95 % mientras gue la probabilidad de que lo
haga =i la pieza no &5 defectiucsa es del 4 9%

(&) (1.25 punitos) 5i sa saleccionan 10 piezas al azar ;cual es la probabilidad da que al menos
una da ellas sea dalectunsa?

(b} {1.25 puntos) Dalermina la probabibkdad de que 51 58 selecciona una peza al azar, la pruoeba
no ndique lallo.

Solucion:

Soluckin: Llamamos D al suceso la pieza extraida es defectucsa. Nos dicen que P(D) = 0.06. Llamamos
F al suceso el sistema da fallo. Con los datos dados P{F/D) = 0.95 y P{F,/D) = 0.04.

{a) Llamando X al ndimere de piezas que no son defectuosas entre las 10 seleccionadas, s trata de una
B{10, 0.94). Vamos a calcular la probabilidad de que ninguna sea defectuosa que seria el suceso com-
plementario.

PiX - 0) - (L”:}n.m'“nm“ - 0.5386
Por ko tanta, la probabilidad de que al menos una sea defectuosa es P(X = 1) = 1 — 0.5386 - 0.4614
ib} Se pide P(F) wilizando el teorema de la probabilidad fotal podemos escribir:

P(F) =1 - P(F) =1 — (PFn D)+ PFn DY) = 1 — PIF/DYP(DY — PF/DVA(D) -

=1 —0.95- 0,06 — 0u0d - 0084 = 1 — 0,086 = 09054
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Ejercicio 5B

Pregunta 5. Opcion B En una empresa de lelecomunicaciones, el iempo que tarda un clienie en
resolver un problema llamando a Atencion al Clienle sigue una distribucion normal con media
s = 30 minulos y desviacion lipica « = 5 minutos.

{a) (0.75 puntos) ;Cual es la probabilidad de que un cliente larde entre 25 y 30 minutos en
resolver su problema?

{b) (D.75 puntos) Un dienle decide que si larda mas de 20 minulos en su resolucion, cam-
bizra de empresa ;cual es la probabilidad de que cambie?

) (1 punio) La empresa hace cambios en la geslion de alencitn al diente obleniendo que
la probabilidad de que se larde menos de 20 minulos es 0.7, Si se mantiana la desviacion
tipica ;5a ha mejorado &l empo de resolucion madio o por &l contrano al cambio no ha
sido posiliva?

Solucion:

Solucikon: Llamaremos X al tiempo que tarda en resobwer el problema.

(a)

thﬁf-xfﬂm-ﬂxf-mz—ﬁxfzsj-‘“(x;m *‘Mém) N =P =T

“PZ<0)—PZ< 1)=PZ<0)—(1-PZ<1))=05—14+0.8413 - 0.3413

(o)
ﬁx}mj-P[:¥3 m;:m:] - PZ > -2} = P(Z < 2) - 0.9772

(c) P{X < 20) = 0.7 lo que comresponde & la normal fipificada £ - 0.525, de esta forma

nﬁna-m;“—}p-m-ﬁ.m-naﬁn

Matematicas Il. Curso 2024 — 2025. Autores: Universidad de Oviedo y Sergio Manso Bravo
Comunidad Auténoma de ASTURIAS ==, '

=
Textos Marea Verde

www.apuntesmareaverde.org.es




" EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

. : k
A} - —n g

Adh T Ak

A LEL R ALk

PRUEBA ACCESO A LA UNIVERSIDAD (PAU)
FASE GENERAL
CURSO: 2024 - 2025
MATEMATICAS II

CONVOCATORIA:
EXTRAORDINARIA

INSTRUCCIONES GENERALES Y CALIFICACION
>Responda en el pliego en blanco a cuatro preguntas cualesquiera de entre las ocho que se proponen.
Todas las preguntas se calificaran con un maximo de 2.5 puntos.

> Agrupaciones de preguntas que sumen mas de 10 puntos o que no coincidan con las indicadas
conllevaran la anulacion de la(s) 0iltima(s) pregunta(s) seleccionada(s) y/o respondida(s)
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Ejercicio 2:

Ejercicio 3:

Ejercicio 4:

Ejercicio 5:

Ejercicio 6:

Ejercicio 7

BLOQUE OBLIGATORIO

BLOQUE CON OPTATIVIDAD 1

BLOQUE CON OPTATIVIDAD 2

BLOQUE CON OPTATIVIDAD 3
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RESPUESTAS CONVOCATORIA EXTRAORDINARIA

BLOQUE OBLIGATORIO
Ejercicio 1:
Solucion:
L
El
El
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BLOQUE CON OPTATIVIDAD 1
Ejercicio 2:

Solucion:
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Ejercicio 3:

Solucion:
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BLOQUE CON OPTATIVIDAD 2
Ejercicio 4:

Solucion:

El
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Ejercicio 5:

Solucion:
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BLOQUE CON OPTATIVIDAD 3
Ejercicio 6:

Solucion:

Si
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Ejercicio 7

Solucion:
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